

苏北地区基层慈善组织建设经验交流会在东台召开

我区慈善总会会长王国权在会上作经验介绍

5月29日至30日,苏北地区基层慈善组织建设经验交流会在东台市召开。省慈善总会会长蒋宏坤出席会议并讲话,盐城市副市长崔浩到会致词。会议由省慈善总会副会长刘成林主持,省慈善总会副会长赵顺盘、陆素洁、章大李出席会议,盐城、徐州、连云港、淮安、宿迁市慈善总会会长、秘书长以及苏北5个市所属的县(市、区)级慈善总会主要负责人参加会议。

蒋宏坤在讲话中对苏北五市的慈善工作作了充分肯定,并对苏北地区基层慈善组织建设提出四点要求。

坚持理论引领,明确加强基层慈善组织建设的重要意义。基层慈善组织,特别是村(居)慈善工作站的建立,是最坚实的基层慈善力量,把慈善的触角伸向了千家万户,为困难群众提供了一个参与慈善事业的平台,使慈善文化在基层得到普及。持续推动基层慈善组织建设,有利于健全基层慈善网络,夯实基础,对于助力精准扶贫,解决群众实际困难,缩小贫富差距,密切党群、干群关系,促进社会形成互帮互助的良好道德风尚都具有十分重要的意义。

争取党政支持,推进基层慈善组织建设创新发展。当前,要突出扶贫济困重点,针对困难群众所需,确定工作目标,选好帮扶项目。要努力争取党委政府的重视支持,加快实现基层慈善组织全覆盖,形成全省城乡五级慈善救助网络格局。

打造阳光慈善,确保基层慈善组织规范运作。在推进基层慈善组织建设方面,要始终坚持依法办事,依法履行慈善职责和义务,加强行业自律。各地慈善总会要把推动基层慈善组织规范运作摆在重要位置,真正抓紧、抓细、抓实、抓好,助力基层慈善组织健康发展。

围绕中心工作,着力增强基层慈善组织救助能力。要紧紧围绕脱贫攻坚奔小康目标,汇聚更多的爱心力量,帮扶弱势群体,积极参与推进精准扶贫、精准



淮安区慈善总会会长王国权(前排中)在苏北地区基层慈善组织建设经验交流会上作经验介绍。

脱贫工作,这是当前全省各级慈善组织应当明确的重点目标和责任担当。

与会代表参观考察了东台市许河镇四仓村“救急难”慈善互助会和时堰镇后港社区慈善分会的建设情况。东台市、淮安区等5市区慈善总会在会上作了交流发言。

淮安区慈善总会会长王国权在发言中从三个方面介绍了我区基层慈善组织建设情况。

夯实基础,实现全区基层慈善网络全覆盖。通过争取支持、加强指导、督促推进等措施,到2017年底,全区成立各类基层慈善组织390个,其中,乡镇(街道)慈善分会27个,村居慈善工作站354个,机关系统和企事业单位慈善分会9个,实现了基层慈善组织

全覆盖,为全民参与及共享慈善提供了切实的组织保障。全区各级慈善组织2016、2017两年共募集慈善资金2894.52万元,救助支出2029.98万元。基层慈善组织基金结余3761.59万元,总量位居淮安市各县区之首。中华《慈善公益报》、中华《慈善》杂志分别于2017年、2018年初对我区基层慈善组织建设情况进行了专题报道。

创新实践,增强基层慈善组织活力。合理布局,在纳税大户建立了慈善分会。注重特色,在基层慈善组织建设中,做到一地一景,一会一策,使得基层慈善组织工作特色各具、精彩纷呈。形成合力,区慈善总会在区委区政府的支持下,探索建立了慈善社团联席会议制度,加强与其他社会团体、慈善组织互动,为基层组织建设和开展活动提供帮助,形成了合力,放大了效应。

精心谋划,发挥总会示范引领作用。典型带动,协助季桥村慈善工作站联系在沪企业家,设立“季桥镇爱心教育基金”,出资

20余万元,资助45名家庭困难在校生,还向部分困难家庭捐助8.93万元,在当地产生了较大影响。席桥镇朱黄村由在上海创业的本村黄远超牵头,安排全村30多个贫困家庭子女到黄远超公司工作,当年实现脱贫。利用微信平台建立“爱心联盟”群,去年募集3.5万元善款,慰问救助了40多户本村困难户和老人。凌陵乡大胡庄村实行的“三助”,得到了市慈善总会高度重视。为使基层慈善组织工作有任务、有压力,区慈善总会还向各慈善分会提出年度工作建议目标,并进行量化。并利用总会网站、工作简报及淮安商报“慈善淮安”专版等相关媒体,及时宣传基层慈善组织业绩,产生了良好的促进作用。

我区捐资助学连续6年受省表彰

近日,记者从区教育局获悉,我区学生资助工作已连续六年受到省教育厅、财政厅的联合表彰。

我区是人口大区,有近13万学生,学情复杂。为确保全区无一学生因贫失学、辍学,我区建立健全“应助尽助、应补尽补”资助体系。仅2017年度,就发放各类资助金3157.9万元,资助各阶段贫困学生43970人次;为64名到我区基层单位就业的应届大学生办理了学费补偿手续,为1859人办理生源地助学贷款1487.64万元,为当年考取公办本科院校的357名贫困生发放育才教育资助金104万元。

目前,我区已初步形成以“政府财政资金投入为主体、社会热心资助为补充、爱心人士‘一对一’资助为风尚”的资助格局。



6月1日江苏共创济困基金会举行首届希望基金发放仪式,江苏奇乐娃财务总监刘学梅、葛兰英等8个单位和个人向车桥中学、轻工中学的部分高三学生,分别捐助了4000元。

区慈善总会力推基层慈善组织实体化

5月11日,区慈善总会就推进基层慈善组织实体化召开研讨会,会长王国权主持会议。

从今年4月下旬以来,区慈善总会组织5个调研组分别深入到流均、苏嘴、淮城等10多个乡镇(街道)以及凌陵乡的大胡庄村、邵葛村、马甸镇的靖大庄居委会、南闸镇的中太村,与党员干部、群众、志愿者们进行交流。在调研过程中,全区基层慈善组织在去年实现“五有”的基础上,分别成立“爱心联盟”、“救急难基金会”、“爱心教育基金会”等社团组织,筹集善款从几万元到几十万元、几百万元不等,使基层慈善组织得到蓬勃发展,大众慈善意识得到显著增强。

为不断推进基层慈善事业发展,方便更多群众参与和受益慈善,区慈善总会经过调研,就基层慈善组织实体化,及时解决群众病、困、难、忧,推出三项举措。一是将镇、村慈善组织实体化典型案例编印成册,在面上推广。动员各分会、工作站结合本地实际,挖掘资源,增加善款来源渠道。二是区慈善总会就基层慈善组织实体化出台相应的管理、扶持文件,为分会、工作站设立单独账户,帮助理财,加强管理。三是加强财物的监管,每个分会、工作站都要建立健全规范运行机制,保证善款收支阳光透明,手续齐备、合法、合理、合规。

第二季度大病救助情况通报

4月份:经2018年5月2日会长办公会议研究,4月份共接收贫困家庭慈善救助申请112份,其中白血病、尿毒症患者7人,癌症、红斑狼疮患者55人,其他病种49人,共发放救助款19.4万元。

5月份:经会长办公会议研究,本月共接收贫困家庭慈善救助申请127份,其中白血病、尿毒症患者42人,癌症、红斑狼疮患者52人,其他病种患者33人,共发放救助款34.7万元。

6月份:共接收贫困家庭慈善救助申请207份,经区慈善总会办公会研究,按救助标准发放救助款66.2万元。



区世纪爱心服务队60多位志愿者在“五一”期间和淮安区社会福利院的孩子们一起联欢。

盛夏盛情献大爱 助学奖学勉后生

江苏省共创济困基金会举行系列活动添彩儿童节



夏日来临,气温节节攀高,我区奖学、助学活动渐次铺开。在6月1日下午江苏共创济困基金会首届希望基金发放仪式上,有68名家庭困难、品学兼优的中小学生在区常委、统战部长刘震生,区慈善总会会长王国权,副会长张佩铭,共创基金会党支部书记周俊等同志手中领取了1000元奖学金。这也是施河镇80岁的葛慧兰女士成立的100万元“希望基金”首次举行发放仪式。

希望基金于2017年10月6日创建。其增值部分用来资助全区高中、初中、小学及大学的优秀困难学生,每年资助金额为20万元,前期运作过程中不足部分由葛慧兰的3个儿子王强众、王强民、王强翔补齐。

同日上午,共创济困基金会志愿者们还慰问了福利院的孩子们。在“6·1”之前,该会利用微信平台发布了和孤儿共度佳节的消息,在短短的几天内,有71人(单位)共捐款19630元和甜品、蛋糕等礼品。

在同日下午奖学金发放前,学生们还观看了共创宣传片和现代化工业园。创建于2002年的江苏共创人造草坪公司,以“共创、共享、共赢”的发展理念聚国内外精英,通过几年不懈的追求与拼搏,到2010年产量跃居世界第一,并通过国际足联FIFA认证,产品畅销世界180多个国家和地区。2017年实现销售41亿元,上缴税金2.1亿元。共创的创业历程使学生们深受教育鼓舞,增加了创业有为的动力。

区慈善总会会长王国权在讲话中盛赞葛慧兰女士设立希望基金的义举,不仅使暂时处于困境品学兼优的学生得到及时的帮助,而且也为我区慈善事业增添了令人赞叹的一笔。葛慧兰女士是从旧时代走过来的人,长期以来,她秉承中华民族传统美德,含辛茹苦,对子女倾注了大量心血,教育他们如何做事、做人,使子女们得到健康成长,个个事业有成。特别是王强众董事长在母亲的影响下,不仅以实业报国,还积极关注和参与社会公益事业,于2016年在全区民营企业中,第一个出资400万元成立了共创基金会,立足施河,面向全区,在扶贫和助教方面取得明显成效。他希望受到奖励和资助的同学,在铭记葛老太太和社会各界人士的关心和帮助的同时,更要学习和传承葛老太太全家及爱心人士心系慈善、热心公益、乐于助人的优秀品德,学习企业家们自强不息、艰苦奋斗、百折不挠的优良作风,刻苦学习,不惧磨难,努力完成学业,实现自身价值。将来像葛慧兰女士全家一样,心存怜悯,胸有大爱,去关心和帮助需要帮助的人,用优异成绩和出色业绩去报答爱心人士的爱,做一个对家庭、对社会、对国家有用的人,为实现伟大的“中国梦”作出自己应有的贡献!同时,也衷心地期望有更多的爱心人士像葛慧兰女士全家一样,以自愿为前提、力所能及为原则,用各种方式积极参与慈善事业,以善良为荣,以行善为乐,用一颗善心,温暖一方天地,让淮安的明天更加美好。

周俊俊就希望基金的运行方式、管理作了介绍。区教育局局长成勇在发放仪式上充分肯定了共创对全区教育事业的关心、支持。

朱桥镇五里村农民张建国连续六年定时向慈善总会捐款,演绎出——

款款深情“520”

今年5月20日,淮安区朱桥镇五里村农民张建国又一次委托他人向区慈善总会捐赠了520元善款,用于资助困境人家。这是他连续第六年向慈善部门捐款。

作为已年近70的农民,为什么每年都要定时定额向慈善部门捐款呢?

2012年,张建国妻子患了尿毒症,区慈善总会按照大病救助标准,给了4000元的救助款。其妻病故后,挂钩点五里村的区委组织部领导又给了他600元慰问金。“各级组织和慈善社团对我的关心,让我从内心感受到温暖,多做善事成为我的追求。于是我决定取‘吾爱您’的谐音,每年5月20日捐款520元,以回报社会各界对我的关爱之情。”张建国说。

张建国一直把“人要有善心,多做善事”作为行为准则,每年区里组织开展“送温暖,献爱心”元旦一日捐活动,他都要捐600元。他得知涟水县2名家庭困难大学新生无钱入学的消息,立即向他们分别提供800元助学款。

他在担任村支书期间,通过走访在外能人大户,拜访上级挂钩部门,没筹群众一分钱,投资78万元建起党员之家、居家养老、文化娱乐、科技培训等多项功能于一体的村级综合服

务中心。其后又想方法筹资修缮重建桥梁8座,铺设水泥路5900米,并在通往各村村民小组道路上架设了路灯。

刚担任村支书时,他的年工资为9800元,第一年是分文没拿,用于村里的支出。2011年冬,他自掏腰包,为全村10位保洁员每人送去100元慰问金、10斤色拉油、一件雨衣、一副手套。从2012年8月到2015年5月,他共捐出了9060元,这还不包括逢年过节给困难群众发的红包。

群众想发家致富,张建国想办法帮他们解决资金困难。几年来,他先后为132户村民协调资金40多万元,帮助贫困户走上富裕路。在他的带领下,五里村由原来的薄弱后进村一举成为全镇的先进村,多次受到市、区、镇表彰。他先后获得江苏省“吴仁宝”式优秀共产党员、市优秀共产党员、市十佳勤廉村官等荣誉称号。

2016年9月,他因年过半百辞去了党支部书记职务,但慈善之心始终未改,不但持续向慈善机构捐款,还继续从事其他社会公益事业。去年6·1儿童节、重阳节,他分别拿出500元、800元给幼儿园、敬老院搞活动。他还投资数千元,将村里闲置的3间空房装修起来,为新建的诗词协会提供活动场所,促进文化育农。

施河镇八旬老太

设立百万希望基金助学

6月1日下午,由施河镇八旬老太葛慧兰设立的100万元希望基金首次发放仪式在江苏共创草坪工业园举行。68名家庭困难、品学兼优的中小学生在区常委、统战部长刘震生,区慈善总会会长王国权,副会长张佩铭,共创基金会党支部书记周俊等同志手中领取了1000元奖学金。这也是施河镇80岁的葛慧兰女士成立的100万元“希望基金”首次举行发放仪式。

希望基金于2017年10月6日创建。其增值部分用来资助全区高中、初中、小学及大学的优秀困难学生,每年资助金额为20万元,前期运作过程中不足部分由葛慧兰的3个儿子王强众、王强民、王强翔补齐。

为了让孩子过上上一个既热闹又有意义的生日,几个儿子和母亲商量,成立一个基金会,奖励和帮助全区家庭贫困、成绩优秀的高中、初中、小学以及大学新生。在确定基金名称时,儿子们都希望以母亲的名字冠名,葛慧兰没同意。她说,我这么大岁数啦,就不要那个名了。现在设这个基金,就是鼓励那些家庭暂时有困难,依然坚持认真学习、品学兼优学生的,为家庭富裕带来希望,为国家未来发展培养人才,还是叫“希望”基金比较好。大家都很高兴老人提出的方案,说她的眼光真长远。葛慧兰寿庆那天,礼金全部变成基金,慈善部门在帮助代收后,当天就全部存入基金会账户。这样,由家庭成员、葛慧兰的积蓄和亲友们捐助组成的“希望基金”正式设立。根据大家拟定的章程,每年奖学和助学金为20万元,除基金所产生的利息外,不足部分由3个儿子补齐。所有奖励、助学对象由区教育局提供,希望基金会负责审核把关。

心中有善 方能有为

马甸镇靖大庄居委会党支部书记、慈善工作站站长 卞开喜

基层干部的一言一行,一举一动,无不被群众看在眼里,记在心头。我从2016年12月任靖大庄居委会党支部书记兼慈善工作站站长以来,以解民盼、解民忧、解民难为工作方向,一年多来争取政策性资金和募集善款60多万元,用于添绿添绿添亮,不仅赢得了民心,还在全镇年度考核中获得5项第一。

靖大庄居委会是由两个村合并而成,有1100多户、4300多口人,是镇政府所在地。去年初,镇里发起“点亮马甸”工程,全村需架310盏路灯,费用十几万元。而当时村里还欠近300万元外债,从集体收入中支这笔钱显然不可能。通过一事一议筹,势必增加群众负担,在居两委会上,我把这事揽了下来,带着2名村干部到南京、东北等地,与多名老板协商,募集了20多万元,半年内将路灯安装到位。

尽管马甸镇是经济比较富裕地区,但因病致贫、因病返贫的现象还时有发生。对此,我们开展和筹划两方面工作。一是春节前拿出2万多元用于慰问困难户,保证每户有一只猪肉腿,有一桶油,帮65户困难人家过年。二是筹划完善救助体系。经过征求各方面意见,决定成立爱心互助基金会,通过争取老板支持、群众自愿参与、集体收入支持一点的方法,帮助困难户解决自己负担部分的费用。

善事还需善为,我们将加倍努力,倡导和引导群众以善为荣,人人崇善、行善,建设更加和谐、文明、美丽的靖大庄。

(本版图文均由区慈善总会宣传部提供)